

బిబిఎల్

సంస్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

సంపుటి 32 * సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి * సంచిక 28

బెనాక ఆస్తమయం

బ్రిటిష్ లేబరుపార్టీలో వామపక్షవాయకుడు, బ్రిటిష్ మాజీమంత్రి, భారత దేశానికి ఆస్తమిత్రుడు, దానిసంకేతాలకు పీడితప్రజలకు బంధువు అయిన ఆనాదిక బెనాక గత డిసెంబరులో ఆపరేషన్ చేయించుకున్నప్పుడునుండి అగస్త్యులుగావుంటూ, 6 వేల సాయంకాలం ఆస్తమించారు. వారి కుటుంబం 62 సంవత్సరాలు, వారికి పార్లమెంటు సభ్యురాలైన భార్యకప్ప మరెవ్వరూలేరు.

భారత స్వాతంత్ర్య పునాదిని అత్యంతంగా తోడ్పడినవ్యక్తి శ్రీ బెనాక. బ్రిటిష్ ఆరోగ్యమంత్రిగా ప్రజలందరికీ వుచిత వైద్య చికిత్సా సౌకర్యాన్నికల్పించి పేరు చిరస్థాయి చేసుకున్నవ్యక్తి. బ్రిటిష్ పార్లమెంటులో వార్షికోపసభలో డి.బి. రాగలవ్యక్తి చర్చిలో ఒక్కరేనట. ప్రతివాడులకు భయంకరుడు శ్రీ బెనాక. బెనాక మరణం ప్రపంచ పీడిత ప్రజాకోటికే తిరనిలోటు.

రాష్ట్రకాంగ్రెస్ ఎన్నికలసంఘం ఎన్నిక రద్దు? ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షునిమీద అవిన్యాస తీర్మాన ప్రయత్నం

అంగ్లీకరణ కాంగ్రెసు సంఘం మే 3 వాటి సమావేశంలో జరిగిన రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం ఎన్నికలు రద్దు అవుతాయి, ఆగస్టులో కొత్త ఎన్నికలు జరుగుతాయి. ప్రదేశ్ కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు నూకల సో. కృష్ణారెడ్డి గారిపై అవిన్యాస తీర్మాన ప్రతిపాదనకూడా అంగీకారమును రాజధాని రాజకీయవర్గాలు చెప్పుకుంటున్నాయి.

పి. సి. నువ్వురెడ్డిగారు తమ రాజీనామాపై కాపనపథిలో చేసిన ప్రకటనకు ముఖ్యమంత్రి సమాధానం యిస్తూ, "ఈ విషయాన్ని ఇక్కడితో వదిలేయవలసింది" అని ఇట్టిచేకారు. కాని నువ్వురెడ్డిగారు మంత్రివర్గం విలక్షణము ఉండవచ్చును. అంతటితో తమ రాజకీయ ప్రకటనలను వదిలేస్తారనుకుంటే పొరబాటు అవుతుంది. ఆయన ఆలాహాబాద్లోపోవడానికి ఆఖరిభారత కాంగ్రెసు కార్యదర్శి శ్రీ యస్. రాజగోపాలాచారిని కలిగి వచ్చి, మే 3 వాటి సమావేశ విషయమై ఉభయపక్షాల వాదనలూ విని వెళ్ళకముందే నిరసనను చెప్పవచ్చును. మే 3 వాటి ఎన్నికలు ఏవిధంగా అభ్యంతరకరమైన తద్దతిని జరపబడినాయని ఆనం సంచలన ప్రకటనలు పి. వి. సి. సి. కి వర్తించుచు చేశారో, ఏ ఏ విషయాలపై దర్భాపులకు రాజగోపాలాచారిగారు ప్రాధికారాదు వచ్చారో ఆయన విశేషాలను సవివరంగా చెప్పారు. అవన్నీ దినపత్రికలలో వెలువడ్డాయి. కాబట్టి వాటిని యిక్కడ మళ్ళీ పునరావృతం అవసరంలేదు. అయితే ఇక్కడ గమనించదగినది ఏమిటంటే-ప్రదేశ్ కాంగ్రెసు వ్యవహారాల్లో, ఈ పి. వి. సి. సి. విచారణ రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో కొత్త సంచలనాన్ని, అనిశ్చిత స్థితిని కలిగించింది.

సంచలన ప్రకటనలు రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిగా తమ వారసుని నిర్ణయించే దృష్ట్యా తమవైపున ఉండవలసిగా ఆయనకు భారతీయ కాపనపథిలు భారతీయ చేయలేదు. ఈ విషయాన్ని సంచలన ప్రకటనలు ఢిల్లీ అధ్యక్షుల కమిటీలో విచారించేస్తున్నా విషయించక పోవడం, కేటి అంగ్లీకరణ రాజకీయాల అనిశ్చితస్థితికి ఎంత భారభారీతమో, అవలసింది ఈ వాటివరకు అల్లారి. సంచలన ప్రకటనలు, సో. కృష్ణారెడ్డిలాంటి కడపివాంఛావ్యక్తుల కలహామూల్యారా ఆవలంబించిన వ్యవహారం, 1962 వాటి ఎన్నికలవ్యక్తితో కే. సి. ప. ఎన్నికలకుకూడా

అంతే భారభారీతమని చెప్పవలసివుంటుంది. రాష్ట్ర విధాన సమితి ఎన్నికలలో ఇద్దరు కాంగ్రెసు సభ్యులు పీడిపోవడం, ప్రాధికారాదు, సికిందరాబాదు జంటనగరాల పాలకసంఘాల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెసు అధికారి అధ్యక్షులు వివేకంగా పీడిపోవడం, రజాకీ సంస్థ మళ్ళీ విజృంభించి, రాష్ట్ర రాజకీయ వాతావరణాన్ని కలుషితం చేయవలసివడం, పిటన్సిటీకి (కర్నూలు రాష్ట్ర) కాంగ్రెసు నాయకత్వం బాధ్యత సంతృప్తిగా వహించవలసి వుంటుంది. ఢిల్లీ అంగ్లీకరణ వర్గాలలో పీడితస్థితి బాగా చెప్పు

రాష్ట్రకాంగ్రెస్ నాయకత్వానికి అన్నివైపులా చుక్కెదురు!

తని వుంటుండవడంలో సంచలనంలేదు. ఇది మూడవ కృతార్థ నిశ్చిత స్వరూపం వచ్చినట్లు ఈ కథలలో రాష్ట్రానికి ఏమంత ఆనందం మైనది లేక వాంఛనీయమైనది కాదని వేరే చెప్పవలసివచ్చింది. పిటన్సిటీకితోడు ఆరోగ్యమంత్రి పి. వి. సి. రాజగారు ప్రదేశ్ సికిందరాబాద్ అధ్యక్షుల కడపి రాజీనామా ఇవ్వడం తీర్మానించి ఇంకా విషయంకడేసింది. నగరపాలక సంఘాలకు, ఈ సికిందరాబాద్ నిఘానుచేసిన అధ్యక్షుల కాలితో, ప్రదేశ్ కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు సో. కృష్ణారెడ్డిగారు చాలామార్లు చేశారు. ఇలా మార్పుచేసే అధికారం నిబంధనల ప్రకారం తమకున్నదని ఆయన చెప్పారు. నిజంకావచ్చుకాని, ఒక ప్రత్యేకమైన వ్యవస్థతో ఒక సంఘాన్ని ఏర్పాటుచేసి నియమించి వచ్చును, ఆ సంస్థ మూలంలను సంతృప్తిగా శ్రద్ధిరావడం సమచిరమూ కాదు, ప్రజాస్వామ్యమైన సర్వోపాధికారమూ కాదు. ఈ కాలితో పి. వి. సి. సి. కార్యదర్శి శ్రీ నా. ది. అ. లీ మరొక మార్పులు చేశారు. ఇలా మార్పులు చేసేటప్పుడు సో. కృష్ణారెడ్డిగారుకాని నా. ది. అ. లీగారుకాని పి. వి. సి. రాజగారుతో సంప్రదించలేదు. ఇలాంటి సందర్భంలో ఆయన రాజీనామా పెట్టాలని నిర్ణయించుకోవడం ఏమంత అవ్యవస్థకరమైనదికాదు. ప్రజా ఆయన ఎన్నికలు జరిగి ఫలితాలు క్రిటికలవలసినది నిరీక్షించినందుకు కాంగ్రెసు నాయకులు ఆయన్ను అభినందించాలి.

హైదరాబాదులేఖ

ఎన్నికల ఫలితాలు కాంగ్రెసుకు ఇంత అనిశ్చయంగా వుండవచ్చున ఒక మొదట చక్కని జరిగిపోవచ్చును. ఉభయ పక్షాల కార్యకర్తలను సంబంధించే రిజిస్ట్రేషన్ ఇక్కడి కాపనపథి సమావేశంలోనే ప్రదేశ్ వెళ్ళి ప్రభుత్వం ఆమోదంపొందవచ్చునని తెలుస్తుంది. కాపనపథి సమావేశం జూలై 16 తో సమాప్తి చెందుతుంది. అప్పటికి రిజిస్ట్రేషన్ ఆమోదం పూర్తికావాలి అని నమ్మను ప్రక

యం కాంగ్రెసుకేవల 9% గల సభ్యులలో కాంగ్రెసుపార్టీకి చెందినవారు 48 మాత్రమే వుంటారు. వీరిలో ఒకరు మొదట అవుతే ఇక మిగిలిన సగానికి సగమైన 47% కే.

వ్యతీత కాంగ్రెసు సభ్యులను ఏమాత్రం తిరిగి సంస్థలో చేర్చుకోమని ప్రదేశ్ కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు, ముఖ్యమంత్రి కడపి కృష్ణారెడ్డిగారు చాలామంది సభ్యులను 5 సంవత్సరాలవరకు సస్పెండుచేశారుకూడా. అయితే పీడితలను ఇక్కడ కాంగ్రెసు నాయకులు ప్రతిమాటకొనవలసి వుంటుంది. కాని సికిందరాబాదులోని భోజిమామిడి కాంగ్రెసుపార్టీ సభ్యులే కొందరు క్రిటికల యలతో చేరవచ్చునని తోడున్నది. తిరిగి, రాష్ట్ర నాయకత్వానికి ఇలా చుక్కెదురు కావడానికి ఒక కారణం ప్రధానమైనది లేకపోలేదు. సికిందరాబాదులో ఆ కాంగ్రెసు అధ్యక్షుల కాలితో పీడితంగా తయారవలసివచ్చింది, కొందరు కాపన సభ్యులు కల్ల కాంగ్రెసులోని ముఖ్యులు తమ వర్గాలకు చెందినవారికి వ్యతిరేకంగా ప్రచారం చేసి పార్టీ అధ్యక్షుల పీడితలను సంగంకా తోడ్పడుతుంటే రాష్ట్ర నాయకత్వం వారిపై ఈ వాటివరకు ఏ చర్యలు తీసుకోలేకుండావుంది. కాని సాధారణ కార్యకర్తలను మార్చి మార్చి క్రిమినల్ చర్యలకు గురిచేశారు. ఇది అధిక సంఖ్యల కార్యకర్తలలో తీవ్రమైన అసంతృప్తికి, ఆగ్రహానికి దారితీసింది.

విర్మల

పెప్పల్ కాఫీపొడి	పౌను 1-కి	రూ. 3-50
ప్లాకాటేషన్ కాఫీపొడి	..	రూ. 3-25
హాట్ బ్లెండెడ్	..	రూ. 3-25
పెప్పల్ వర్క్ పొడి	1 మీ. కి	రూ. 13-00

చెయించిన కాఫీగింజలు - పచ్చి కాఫీగింజలు - అన్నిరకముల ఫ్యాన్సీ సామానులు - సరసమైన ధరలకు దొరుకును.

* వ్యాపారస్తులకు మంచి కమిషన్ ఇవ్వబడును *

విర్మల కాఫీ వర్కుస్

ట్రాంకురొడ్డు తెలంగాణ :: 280 నెల్లూరు

జమియ్యారైతు

శ్రీ గాంధీ, ఆహ్లాద పుష్ప పూర్ణిమ
8-7-1960 - శుక్రవారం

కేంద్రోద్యోగుల సమ్మె

కేంద్రోద్యోగుల సమ్మె ప్రశస్తినను అక్షయము - ఉద్యోగుల ముఖ్య జరిగిన రాజీనామా పుస్తకం విధిల మైనవి. కేంద్రోద్యోగులు 11 తేదీ ఆర్థికాది సుండి సమ్మె జేయుట కే నిర్ణయించు కున్నారు. కాని యీ సమ్మెదాతే కీవిధ వించిన ఉద్యోగవర్గాలుగూడా వున్నవి. కనీసవేతనం 125 రూపాయలుగా నిర్ణయించాలని; జీవిత ప్రమాణానావికీ అనుగుణంగా క్రమభవ్యం ఎప్పటికప్పుడు మారుచేయాలనేవి ఉద్యోగుల కోర్కెలలో ముఖ్యమైనవి. వీటిని ప్రభుత్వం ఆమోదించలేక పోయింది. సమ్మెచెదరింపుతో ప్రభుత్వాన్ని తొంగదీయ ప్రయత్నించినందున ఉద్యోగుల సంఘ ప్రతినిధులతో ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ సంప్రదించ నిరాకరించారు. కార్మిక మంత్రి శ్రీ సందాసేన ప్రయత్నం గూడా ఉద్యోగుల మొండిపట్టుపల్ల విఫలమైంది.

కేంద్ర ప్రభుత్వోద్యోగులు దేశంలో తమకు ప్రత్యేక హక్కులు కల్పించవలసి భావించడం, దీక్షికి మాటికి సమ్మెచెదరింపు జేయడం వివేకవంతులైన విషయంగాను. దేశంలోని తమపంటి తక్కిన ఉద్యోగుల స్థితిగతులెట్లున్నా; కోట్లాదిగాల సామాన్య ప్రజల జీవన ప్రమాణాలెట్లున్నా; ప్రణాళికాభివృద్ధి కార్యక్రమాలు ఎట్లవాయి; దేశం ఎంత క్షిప్రపరిస్థితుల్లోవున్నా - తమ వెతనాలు మాత్రం పెరగాలని, తమ ముఖ్య చెల్లబడి కావాలని, దేశంలో ప్రజాజీవితాన్ని స్తంభింపజేస్తామని ప్రభుత్వోద్యోగుల వైఖరి ప్రమాదకరమైనది. దేశాభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు అడ్డుకట్ట వేసే ప్రయత్నం చేసినారు. తమకు గూడా తీరనినష్టం కల్పించుకుంటున్నారు. తమవర్య ప్రజావ్యతిరేకమైనదని, దాని పట్ల ప్రజాసానుభూతి ఏమాత్రం లేదనేది వీరు గుర్తించలేకపోయారు. ప్రజాజీవితాన్ని స్తంభింపజేయుటద్వారా అటు ప్రభుత్వసానుభూతిని కోల్పోవడమేగాక, యిటు ప్రజావిద్యేషాన్ని కొనితెచ్చుకుంటున్నారు. దేశం దురాక్రమణకు గురియైన ఈ వివర్యమయంలో వెన్నుపోటుపొడిచి దేశద్రోహానికి పాల్పడారనే నిందకు ప్రాచుర్యము కలుగుతున్నాయి. విద్యావంతులు, వివేకవంతులు, విజ్ఞానవంతులైన కేంద్రోద్యోగులు యిలా చెడ్డపనులెచ్చుకోవడం అభివృద్ధిచేయంగాను, అందుపల్ల వివేకరహితమైన సమ్మెనిర్ణయాన్ని విరమించి, ప్రభుత్వసానుభూతిని పొందుట ద్వారా, తమకోర్కెలు కొంతమందినైనా నెరవేరేటవకాళం కలిగించుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాము. రాజకీయ స్వార్థపరుల దుస్వలచాలనువిని, సమ్మెద్వారా దేశాన్ని, ప్రభుత్వాన్ని తల్లకించుట జేస్తామనేభవ్యమేవీరికివుంటే, అది చాలాదూరదాటిని గ్రహించుటకు ఎంతోకాలం పట్టదని హెచ్చరిస్తున్నాము.

11 తేదీలోగా యీసమస్య సామరస్యంగా పరిష్కారమౌతుందిని ఆశిస్తాము. కాని సమ్మె అనివార్యమైనపక్షంలో, ప్రజలందరూ ప్రభుత్వంవలననిచి, కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు వెలిబుచ్చినట్లు పోస్టుబండ్లలోను ఉద్యోగం చేయుటకైనా నిర్దేశించి, తాము చేసేందీ పారపాటనే అభిప్రాయం సమ్మెకు పూనుకున్న ప్రభుత్వోద్యోగులకు కలిగించవలసివుంది. ఎక్కటికప్పుడు కాంగ్రెస్ వాయిలు, దేశాభివృద్ధినికాంక్షించే పౌరులు సంఘాలుగా ఏర్పడి ప్రభుత్వానికి అన్ని విధాల తోడ్పడి, సమ్మెములంగా ప్రభుత్వ అడ్డికి నష్టం కలుగకుండాగూడా చూడవలసిు.

తుది క్షణంలోనైనా భగవంతుడు ప్రభుత్వోద్యోగులకు సమర్థివేకాన్ని ప్రసాదించగలడని, సమ్మెవిరమించబడగలడని, దేశం అశాంతి గురియయ్యే దుఃఖం ఏర్పడదని ఆశిస్తాము.

50 తిక్కవారం 303 కోట్ల 86 లక్షల రూపాయలు వెతనాలక్రంద భర్తవుతున్నది. ఈ మొత్తం యిప్పుడు యింకా పెరిగివుంటుంది. దేశాభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు ప్రస్తుత సీనియర్లుకొనుటలో ప్రజలమీద విశేష పన్నులవారం చేయడమేగాక, పరదేశాలనుండి విక్రమత్తుకుంటున్న యీ క్షిప్రమయంలో, సమకాలిని భదాన్ని అభివృద్ధి కార్యక్రమాలపై గాకాండా, ఉద్యోగుల జీతాలమీద వెచ్చించడం అనుచితంగా వుంటుంది. సామాన్య ప్రజలు పన్నులభారాన్ని సంతోషంతో మోయడంలేదు. దేశాభివృద్ధిని కాంక్షించి, భవిష్యత్తువలన భాగ్యవంతులైన వారు కొంతకష్టమైనా సహిస్తున్నారు. అలాంటి భావం కేంద్రోద్యోగులకు కలుగకుండావిచారకరం.

సమ్మె చెదరింపుపల్ల ఉద్యోగులు దేశానికి గాకుండా, తమకు గూడా తీరనినష్టం కల్పించుకుంటున్నారు. తమవర్య ప్రజావ్యతిరేకమైనదని, దాని పట్ల ప్రజాసానుభూతి ఏమాత్రం లేదనేది వీరు గుర్తించలేకపోయారు. ప్రజాజీవితాన్ని స్తంభింపజేయుటద్వారా అటు ప్రభుత్వసానుభూతిని కోల్పోవడమేగాక, యిటు ప్రజావిద్యేషాన్ని కొనితెచ్చుకుంటున్నారు. దేశం దురాక్రమణకు గురియైన ఈ వివర్యమయంలో వెన్నుపోటుపొడిచి దేశద్రోహానికి పాల్పడారనే నిందకు ప్రాచుర్యము కలుగుతున్నాయి. విద్యావంతులు, వివేకవంతులు, విజ్ఞానవంతులైన కేంద్రోద్యోగులు యిలా చెడ్డపనులెచ్చుకోవడం అభివృద్ధిచేయంగాను, అందుపల్ల వివేకరహితమైన సమ్మెనిర్ణయాన్ని విరమించి, ప్రభుత్వసానుభూతిని పొందుట ద్వారా, తమకోర్కెలు కొంతమందినైనా నెరవేరేటవకాళం కలిగించుకోవలసిందిగా కోరుతున్నాము. రాజకీయ స్వార్థపరుల దుస్వలచాలనువిని, సమ్మెద్వారా దేశాన్ని, ప్రభుత్వాన్ని తల్లకించుట జేస్తామనేభవ్యమేవీరికివుంటే, అది చాలాదూరదాటిని గ్రహించుటకు ఎంతోకాలం పట్టదని హెచ్చరిస్తున్నాము.

వార్తలు-వ్యాఖ్యలు

సరిహద్దుల రక్షణ

ఇండియా పబ్లిషింగ్ పబ్లిషింగ్ 12 తేలం వరపువైపు భారతభూభాగం వైమాను రాక్షసులకు తోడనసడడ ఒడక రాజధానిలోని భారత ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ సం దర్శించి, మన సరిహద్దులలో రక్షణ ఏర్పాటును పట్టుతూ పరిశీలించడం మతోష్ఠించ దగిన విషయం. వైమాను రాక్షసుల కార్యక శ్రీ నెహ్రూ సరిహద్దులను పంధర్పించడం యిత్యే ప్రభుత్వం శ్రీ శ్రీ గాకాకీ ఆయుధ కొంత సేపు వైఖరి దరాలలో గడిపారు. ఒడఖ త్రణలు ఎలాంటి భయాలు పెట్టకోవలదని వారికి శ్రీ నెహ్రూ యిచ్చిన హామీగాని, వైఖరుల నడవించి శ్రీ నెహ్రూ జేసిన ప్రసంగంగాని మనకు కొంత ఉపయోగ కలిగివున్నవి. దేశరక్షణకు భారత ప్రభుత్వం పూర్తిగా బాధ శ్రీ నెహ్రూ మాటలు చెల్లజేస్తున్నవి. కొన్ని తేలం పంధర్పించడం కార్యకాలం భారతదేశాన్ని రక్షించినవన, కాగా ఇప్పుడు ఆ పర్యాయాలను రక్షించుకోవడానికి, ఏ ప్రమాదాన్ని ఆయుధా ఎదుర్కొని మన స్వార్థం ద్రాప్తిని నిలబెట్టుకోవడానికి సంసిద్ధంగా వుండాలని ఒడఖలోని మన వైఖ్యలకు శ్రీ నెహ్రూ జేసిన ఉద్యోగ, మన సరిహద్దుల రక్షణకు భారత ప్రభుత్వం యొక్క వ్యవస్థ నిర్వయాన్ని విశదం జేస్తున్నది. ఒడఖ త్రణలు నతో శ్రీ నెహ్రూ వెంట జారక తిమ్మయ్య, ఎయిర్ మార్షల్ ముఖ్య ప్రధాని కుటుంబంబట్టి, శ్రీ నెహ్రూ ఒడఖ త్రణలు నకు విశేష ప్రాముఖ్యమున్నది. ఒడఖ త్రణలో శ్రీ శ్రీ ముఖ్యమంత్రి నెహ్రూ-శ్రీ శ్రీ పూర్తికావతున్నది. ఒడఖలో యిప్పుడు జేసిన ఏర్పాట్లతో తాము పూర్తిగా పంధర్పి

సరిహద్దుల రక్షణకు భారత ప్రభుత్వం పూర్తిగా బాధ శ్రీ నెహ్రూ మాటలు చెల్లజేస్తున్నవి. కొన్ని తేలం పంధర్పించడం కార్యకాలం భారతదేశాన్ని రక్షించినవన, కాగా ఇప్పుడు ఆ పర్యాయాలను రక్షించుకోవడానికి, ఏ ప్రమాదాన్ని ఆయుధా ఎదుర్కొని మన స్వార్థం ద్రాప్తిని నిలబెట్టుకోవడానికి సంసిద్ధంగా వుండాలని ఒడఖలోని మన వైఖ్యలకు శ్రీ నెహ్రూ జేసిన ఉద్యోగ, మన సరిహద్దుల రక్షణకు భారత ప్రభుత్వం యొక్క వ్యవస్థ నిర్వయాన్ని విశదం జేస్తున్నది. ఒడఖ త్రణలు నతో శ్రీ నెహ్రూ వెంట జారక తిమ్మయ్య, ఎయిర్ మార్షల్ ముఖ్య ప్రధాని కుటుంబంబట్టి, శ్రీ నెహ్రూ ఒడఖ త్రణలు నకు విశేష ప్రాముఖ్యమున్నది. ఒడఖ త్రణలో శ్రీ శ్రీ ముఖ్యమంత్రి నెహ్రూ-శ్రీ శ్రీ పూర్తికావతున్నది. ఒడఖలో యిప్పుడు జేసిన ఏర్పాట్లతో తాము పూర్తిగా పంధర్పి

సరిహద్దుల రక్షణకు భారత ప్రభుత్వం పూర్తిగా బాధ శ్రీ నెహ్రూ మాటలు చెల్లజేస్తున్నవి. కొన్ని తేలం పంధర్పించడం కార్యకాలం భారతదేశాన్ని రక్షించినవన, కాగా ఇప్పుడు ఆ పర్యాయాలను రక్షించుకోవడానికి, ఏ ప్రమాదాన్ని ఆయుధా ఎదుర్కొని మన స్వార్థం ద్రాప్తిని నిలబెట్టుకోవడానికి సంసిద్ధంగా వుండాలని ఒడఖలోని మన వైఖ్యలకు శ్రీ నెహ్రూ జేసిన ఉద్యోగ, మన సరిహద్దుల రక్షణకు భారత ప్రభుత్వం యొక్క వ్యవస్థ నిర్వయాన్ని విశదం జేస్తున్నది. ఒడఖ త్రణలు నతో శ్రీ నెహ్రూ వెంట జారక తిమ్మయ్య, ఎయిర్ మార్షల్ ముఖ్య ప్రధాని కుటుంబంబట్టి, శ్రీ నెహ్రూ ఒడఖ త్రణలు నకు విశేష ప్రాముఖ్యమున్నది. ఒడఖ త్రణలో శ్రీ శ్రీ ముఖ్యమంత్రి నెహ్రూ-శ్రీ శ్రీ పూర్తికావతున్నది. ఒడఖలో యిప్పుడు జేసిన ఏర్పాట్లతో తాము పూర్తిగా పంధర్పి

అస్సాంలో కల్లోలం
అస్సామీ భూమి జోక్యించిన అధికార భూమిగా చేయాలన్న అస్సాం ప్రభుత్వం ప్రతిపక్షం. అస్సాంలో కల్లోలానికి దారితీసింది. ఈ నూతన అస్సాంలోని తెలంగాణ, బాషా దాఖలు వ్యతిరేకించడంతో, ప్రభుత్వం విద్యేషాల సంప్రకల్పించింది. అధికార భూమి అన్ని జరుగుతున్న యీ అంబోకన, నోపి దీలకు, కార్యకాలం దీగారంది. ఈ విషయం పరిశీలి ప్రభుత్వ ప్రాంథం వుత్తర తీరానగల వైఖరి, నోకల్కర్ మొదలైన ప్రాంతాలకు గూడ విస్తరించింది. అల్లెల ప్రాంతం పోలికలు జరిగి, ఒక విద్యార్థిపాద మరణించాడు. అస్సాం రాజధాని గౌహతిలో కొంతభంగం రక్షణకు వైఖరి దరా లను రక్షించవలసివచ్చింది. అస్సాం లోని కొంతభాగంలో యీ కల్లోలం వలన ప్రజా తీవ్రం స్తంభించిపోయింది. అస్సామీ భూమి అధికార భూమిగా వుండేందుకు, అస్సాంలో వుంటున్న 15 లక్షల మంది తెలంగాణీలు, - 1960-61-62 తేదీ

శ్రీ వావీ ట్యూటోరియల్ కాలేజి,

51, (మంటపాలు) ఆచారివీధి - నెల్లూరు (ప్రా: 1950)

మెట్రిక్ & S. S. L. C. అక్షరబంధు - మార్పి పరీక్షలకు తది సంవత్సరముల ట్యూటోరియల్ అనుభవముతో వాడిన ఉత్తమ ఫలితం యిచ్చబడును. ఆనభవలక్షణల ఉపాధ్యాయులు గలరు. ప్రతి సంవత్సరం మంచి ఫలితములు. తరగతులు జరుగుచున్నవి. — త్వరగా చేరండి — హాస్టల్ వసతి గలదు - బాలికలకు ప్రత్యేక తరగతులు ఒకవేళ పారపాటున మా విద్యార్థి పరీక్షలో తప్పినయెడల మరుసటి పరీక్షకు సగముఫీజుతోనే ట్యూషన్ ఇవ్వబడును. D. Sreenivasa Rao, Director	P. U. C; B. A & B. Sc తెత్తులు ప్ర యూనివర్సిటీ కోర్సులకు అన్ని పట్టణలలోను అత్యుత్తమ ఫలితం యిచ్చబడును. ప్రతి సంవత్సరం మంచి ఫలితములు! ఆశీర్వాద యెత్తువ మార్కులతో ప్యాస్ గు ను క్షాన్తం. తింగులు జరుగుచున్నవి. — త్వరపడండి — హాస్టల్ వసతి గలదు - బాలికలకు ప్రత్యేక తరగతులు ఒకవేళ పారపాటున మా విద్యార్థి పరీక్షలో తప్పినయెడల మరుసటి పరీక్షకు సగముఫీజుతోనే ట్యూషన్ ఇవ్వబడును. D. Venkata Rao, M. A., Principal.
---	---

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవినీ (విజ్ఞాని)

విజ్ఞాని రివర్ ఆండ్ స్ట్రీక్ వ్యాధులను నివారించును
డాక్టర్ విల్లా పాపయ్య పాత్రుడు ఆండ్ బ్రదర్స్
 19, ఒకీసామెట్టి - మైసూరు - మదరాల-1. ఫోన్ నె. 71354 నం.
 ప్రాంతీ: 7, శాంతిపాణిలోని సూర్యుల్ల - కంభోజము.
డాక్టర్ ఆన్ని మందులపావులలోను దొరకును



● రాజ్యాధిపతుల మాటలకున్న ప్రాముఖ్యం ● అధికారంతో కమ్యూనిజం ముందుకు నడవదు

స్వాధికారంగా రాజకీయ శక్తి ఉన్న రాజ్యాధిపతులు లాంఛనప్రాయంగా బిడ్డల దేశాంతరాల వర్ణవ్యవస్థను సరిగ్గతరంగానూ తోచుకుంటున్నా అంటే 'గురుదాయశిష్య' అంటే అంటే ఆ శక్తిల పలుకులలో నున్న ప్రాముఖ్యమైవలదనీ ననం భావించరాదు. అయితే అట్లా వ్యవహారాలను, అంతేకాదు గూర్చి తమకు గల ముఖ్యాధికారాలలో ఎట్టితార్కులైనానే అట్టి వ్యవహారాలందన జరుగుతున్నట్లుంది. చూడక, చూడక చూచేవారి కొన్ని దృశ్యములు చూచుకుంటేగా ఏమిదీ సమాజం; అతిధికార వర్ణవ్యవస్థను ఆ విధంగా కానవచ్చిన సంగతిని గమనిస్తే అప్పుడుగా వెల్లడించడం సమాజం. మన అధ్యక్షులు రష్యా సందర్శించి వచ్చిన వార్తల అంకితంగా అంటే...

నాడు. వారు తిరస్కారానికి తగిన వారి సేవతో కొంతమధ్య భగ్గునైనా, మాదెండ్ల కృషిని చూడటానికిగలవేమైనాది. ఇప్పుడిక తప్పకుండా రాజ్యాధిపతుల మందికేసుకుని రష్యన్ల చేయదలచిన దేమిటి? సమాజంలో రష్యా విశ్వాసాన్ని క్రూరంగా అణచివేయాలంటే వున్నట్లుగా అంటే వున్నట్లుగా వున్నట్లుగా అంటే వున్నట్లుగా... ఇంకా, ఇంకా ఇంకా దానిని అర్థం చేసుకోవచ్చు రష్యా దానినిగూర్చి భావించలేదు. ఇంకా తాత్పర్యాన్ని కల్పించకుండా రష్యా సమాజం నిస్సంకాపా గూర్చి ఇతరులను నమ్మించ గలదు. శత్రువులు తప్పకుండా చూచుకుంటారు. ఇంకా-చైతన్యము కలిగి ఉంటే ఏమైనా విచారణ చేయవచ్చుగా!

కాగా, క్రూరంగా (అయినా సేవలు ఇచ్చే సరిగ్గని ఉచ్చారణలు) ఇప్పుడైనా భగ్గునైనా పేదలను కాంతిలో ఉంచడా దని పొందడం ఇప్పుడిక పలుకులు విషయాల కేసులకు వివేకం తోచవచ్చుగా అంటే అవిన్న లాంఛనసారంగా నోటివెంట పచ్చిన మాటలుగానే అన్యంగానే మనం తరగించవలసి ఉన్నది.

నేపాలం పరిపాలన టిబెట్ (టిబెట్) తిరుగుబాటు పరిష్కారానికి గందరగోళం తగిలింది. వైవాచికంగా పరిపాలన దాటివచ్చి నేపాలం అధికారం వచ్చింది. నేపాలం ప్రభుత్వం దానిని నిరసించగా, వైవాచికంగా నిరసించి ఆ సంగతి విచారించి, తప్పకుండా దని తేలికే కుమారుల వెళ్ళవలసి ప్రకటించారు. కొంత తరచుకుండా వైవా

చరణాలు ఏకాగ్రంగా ప్రతిపక్షం; ఈ లోగా ఆదేశాలను, కమ్యూనిజం దేశాలకు సమాజం సంఘం; ఈ సమయంలోనూ అధికారంగా ఒండ్రులకు పుట్టి అధికమై, అందులో కమ్యూనిజం దేశాలని వైచేయి కాగలదు; అనగా కమ్యూనిజం దేశాల తాకిడి ఇతర దేశాలు అగ్రే ప్రతిపక్షంలాగా, వాటిలో తాత్కాలికంగా పొత్తు కడరవచ్చును. అట్టి పొత్తును కమ్యూనిజం ముఖ్యం. ఎవరికి ముఖ్యం? రష్యాకు ముఖ్యం రష్యా కేసునం; కాని ఇతరులకిది కంటే మైతే, వారంకు దీనిని అంగీకరిస్తారా? ఇంకా సమాజం తాత్పర్యం సమాజం మైతే, దానిని అంత అంగీకరిస్తే ఏమిట్టా?

ఇండియా-పాక్ బాంధవ్య చరిత్రలో సూతనాద్యాయం?

యివ్వవచ్చును. ఇది యిట్లుండగా, వైవాచికమైతే వేదం 'నేపాలం' కృషిని కచ్చితమై వచ్చిన ప్రతిపక్షములు అంటే వచ్చినాదు, ఇట్టి ప్రతిపక్షులలో ఇండియా నేపాలం సరిగ్గతరంగా వుండవలెను. అక్కడి ప్రతిపక్షులు గతులను కేసులందలో ఏమిట్టవలెను.

దను. విశ్వం అర్థం విధానాలుగల రాజ్యాలు స్వాధికారంగా ఎవరైనా వారు చూచుకుంటూ వరపురి సమాజాన్ని వెంచుకుంటూ పోతూవుంటే, అందులోనుండి రాగల రాజకీయ పరిణామాన్ని భావి ప్రకటించం తరలింది చూచుకుంటుంది. రెండవవిధానాలు సమాజంగా క్రైస్తవం కృషి కృషి అనే విశ్వాసంగాలవాలంటే యిదిగూలు మృత్యుం పూర్ణంగా సమాజం వందం అవచ్చును. ద. అధికార పాలనలోనే ఏదీవారుగా తాత్పర్యం కాదాన్ని కమ్యూనిజం కా తిచ్చి సందుకు వారికి ప్రకటించాలి ఎట్టికారించం జరుగుతున్న దో తిచ్చి అవుతుంది! అట్లే, కమ్యూనిజం లోకము క్రియాలు, దానిసాధనకు లోకుల కేసులందలం అప్పట్లు ప్రకటించాలి అంటే అధికారాలు తీసి వారికి పొత్తు ఎట్టా కలిగుతుంది? రష్యా క. పార్టీ 30 వ కాంగ్రెస్ లో

క్రూరంగా తిరుగుబాటు ఉదారకాన్యాది, తమకు ఆయన అవలంబించిన చర్యలను చాలా తేడా వున్నది. కనక వైవాచికంగా చూచుకుంటున్న ఆయన ఆకలిపోవడంతో కమ్యూనిజం ద్వారా ముఖ్యమం ముఖ్యమం, క్రూరంగా అయినా అయినా వున్నది.

క్రూరంగా తిచ్చి అవుతుంది యం రష్యా వేదం: రాకల్లు పక్కలను, దిలికి ఆధికారం శక్తి అవ్వవచ్చును నిరాధునిక రకం వెల్లడించే గంభీర ప్రతిపక్షం కమ్యూనిజంను రక్షించాలి. ఏ యి కమ్యూనిజం ఎవరూ కావడంకాదు. అప్పటినుంచు అనుభవమైనా చాలా కొత్తగా వచ్చినది. అప్పటినుంచు దిచ్చి అవుతుంది అయితే అప్పట్లు నానే నిర్మాణంగా వుండే తీవ్రంగా అంటే నమ్మకాలం పోయింది. కమ్యూనిజం వ్యాపించి వున్న రాజ్యాలు ప్రజలు సైచ్చును, పోయి, పుత్రం గా, నిర్భయంగా అధికారాలను ప్రకటించేవారు. ఇంకా నూ అతిధికారం వలన అవుతుంది. ప్రజాస్వామి కాని అంగీకరిస్తూ ప్రతిపక్షం ప్రజాస్వామి పక్షం చూపుతుంటే, కమ్యూనిజం వికారంగా అంగీకరిస్తూ ప్రభుత్వాన్ని విమర్శిస్తూ అవసరమైతే ప్రభుత్వాన్ని చేట్టగల ప్రతిపక్షం కమ్యూనిజం దేశాలను అంటే, ప్రకృత మంగా రష్యాలో, వచ్చినాదు కమ్యూనిజం నీ మనమయ్యారుల దృష్టికి ఒక వున్నది

కలియుగాంతమా?

జూలై 14 రేడి సాయంకాలం 7-15 గంటలకు కలియుగాంతం జరుగుతుందని, అలాంటి సాయంకాలం ఒక గంటకు పుట్ట అవ్వచ్చుగా వెలువాయింది. భూకంపం సంభవించును, నీ ముక్తం దొంగిలుతుందని, చాలావరకునూ ముందుకొచ్చి అయిపోతుందని అంటుండేవారికి చెందిన యోగులు కొందరు వెల్లడించారు. ఈ మధ్య ప్రకటించిన వైద్య ప్రకటనలకు కచ్చితమైనవిలో తాము ధృవంబరించిన యోగుల వున్నట్లు అంటుంటే యారవిలోకంతా ఎత్తయిన శిఖరాన్ని ఎక్కి, భూభూమిని, భూభూమిని వర్ణించాలను తాకదుకాదు! ఈ యోగుల వైద్యమాలి దావాన్ని చలె వ్యాపించి చాల మందిని తియ పుట్టినవి.

కని 14 రేడి కలియుగాంతం అవ్వమని కలకత్తా జ్యోతిషాశ్రమం ఒకరు కుండ ప్రద్ధల కొట్టినట్లు చెప్పారు. అంటు యోగుల మాటలకు భయభాగం తెచ్చింది వారికి యిది మనకొకరిని కల్పించింది.

ఫాసిజం భయపెట్టినంతగా మరలదు భయ

ఇండియా-నేపాల్ సీతీ నిర్దుష్టంగా వుండాలే!

స్థాయి కలిగుతుంది. ఈలోగా ఇతర ప్రకటనలలో ముఖ్యంగా తిట్ట దేశాలలో కమ్యూనిజం మొక్క ప్రధానాది కృషి మై వచ్చి తీయన్ని అధికంగా అనేక కర్షకాల ద్వారా కలిగించే వుద్దములు వచ్చిపోవడం ఆ విధంగా దీనినే అన్ని దేశాలలో వర్షం మైత్రీతో సమాజం కేసుల ప్రోవ పుట్టుతుంది. ఇది కమనీచేపోతే ఫాసిజం పోయిన ప్రోవనే కమ్యూనిజం పోతుంది. లోకాన్ని

పెట్టింది? తమ దేశాలలో ప్రకృతి భావాన్ని ఆడుకుంటుంది ఏక వాక్యంగా కేసులట్టించు కని అర్థమవుతుందా? దేశాలను అంతరించి కాని నిర్మూలం చేయించారని పొందల నంది ఫాసిజం ల మిట్టిక శివా? ద్విత్వ కృతం చ సంగ్రామంలో ఫాసిజం మూలిన ఆఖరికి ఉంటుంది, వారికి ఉంటుంది సంగ్రామం కాగలదని ఎంతమంది విశ్వసింపింది? అందు వలన, అధికారం వాడ అధికారం కమ్యూనిజం కాగలదని ఎంతమంది విశ్వసింపింది? ఆంధ్ర

అశోకా అమ్మ రక్షణ ము...

అశోకా అమ్మ హైరాయిల్ - అశోకా అమ్మ సామెడ్ - అశోకా అమ్మ బ్యూటీఫిల్ హైరాయిల్ - పల్లిన కరులకు - చల్లని గుణమును సాటి కనవని ప్రఖ్యాతి గాంచింది.

విజయ కెమికల్స్ మద్రాసు 7.

ప్రతికృతులను అనుకూలముగా పోషించే వజయ - వివరములకు వ్రాయుడు

శ్రీల ఆరోగ్య సౌభాగ్యములకు

లోర

కేసరి కుటీరం

శ్రీల ఆరోగ్య సౌభాగ్యములకు లోర కేసరి కుటీరం

భూపరిమితుల బిల్లుపై ఆంధ్ర సనసభ చర్చ

పరిమితులు పనికిరాదని స్వతంత్రపార్టీవారు - బిల్లు నిరుపయోగమని కమ్యూనిస్టులు

స్వతంత్ర-కమ్యూనిస్టువాదాలమధ్య చీలేనకాంగ్రెస్ సభ్యులు!

ఆంధ్ర శాసనసభలో భూ పరిమితుల బిల్లుపై వారంరోజులుగా సాధారణ చర్చ సాగుతున్నది. ఆనలు భూమికి పరిమితులు కూడదని, అందువల్ల బిల్లును ప్రవహించుచుకోవలసినదని స్వతంత్రపార్టీవారు; యీ బిల్లు పెదవారికి సహాయ కారకమని, భూస్వాములకు లాభకారియని, యిది నిరుపయోగమైనదని కమ్యూనిస్టులు విమర్శిస్తే; కాంగ్రెస్ సభ్యులలో కొందరు స్వతంత్ర సభ్యుల వాదాన్ని, కొందరు కమ్యూనిస్టుల వాదాన్ని చేసి - రెండువర్గాలుగా చీలిపోయారు. బిల్లుపై శాసనసభ చర్చ సారాంశాన్ని దిగువ యిస్తున్నాము.

వారంరోజుగా శ్రుతికల్యాణ ఆంధ్ర సనసభలో, కాంగ్రెసు వాగ్దానం చేసిన భూమి గరిష్ట కవుతాల బిల్లు ఒకటి, ఎంతో తీవ్రపరిశోధనల తర్వాత, ఆంధ్ర ప్రదేశ్ శాసన సభలో ఉత్తమ ఖ్యమం శ్రీ శ్రీ కొండా వెంకటరంగారెడ్డి గారిచేత శ్రుతిపాదించబడి, గత 30 రోజులనుండి బిల్లుపై సాధారణచర్చ సాగుతున్నది. కమతాలనిర్ణయం బిల్లు అంటేనే స్వసహాయకరమైతే తారుమారు చేసే కేంద్రం దనే ఆభిప్రాయం వుంటున్నది. కాని అట్టి ఆభిప్రాయాన్ని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ బిల్లు కలిగించడం లేదు.

బిల్లును శ్రుతికల్యాణం, ఉత్తమ ఖ్యమం తో, ఈ బిల్లు యితర రాష్ట్రాల బిల్లులతో పోల్చి చూచినప్పుడు లక్ష విధాల శ్రేష్టంగా వుందనీ, రు 3600 లు నికరాదాయం వచ్చే భూమిని గరిష్ట కవుతంగా నిర్ణయించామనీ; పుష్కలమైన పేదలకు భూములు ఉంచడం ఆశయాలుగా బిల్లు వుండే కాలను సురంది ఎంతగా శాసనసభ్యులకు నచ్చకెళ్ళు శ్రుతిపాదించినా, బిల్లు సదుద్దేశ్యాల కట్ట పథ్యులకు విశ్వాసం కలుగలేదు. శాసనసభలో బిల్లును సమర్థించేవారికంటే, విమర్శించేవారి సంఖ్యయే ఎక్కువగా వుంది. విమర్శకులలో కాంగ్రెసు సభ్యులు తృప్తానుభూ గావడం విశేషం.

సవరణల ప్రతిపాదన
శాసనసభ శ్రుతికల్యాణలో నోట్లైన స్వతంత్రపార్టీ యీ బిల్లును వాయిదా వేయించుటకు శ్రుతిపాదించిందిగాని గుర్తించింది. స్వతంత్రకమ్యూనిస్టులు శ్రీ బి. వి. కె. వెంకయ్య కమతాల బిల్లును సుప్రీంకోర్టుకు తప్పి ఆభిప్రాయం తెలుసుకోవాలనే సవరణల శ్రుతి పాదించారుగాని ఈ శ్రుతిపాదనకు కాంగ్రెసు, కమ్యూనిస్టు, శ్రుతిపార్టీ సభ్యులనుండి గట్టి శ్రుతిపాదన వచ్చింది. కాంగ్రెసు సభ్యులు శ్రీ యుతులు కె. సి. ముత్యాలరావు, లాక లావు లక్ష్మణదాసు, శ్రుతిపార్టీ సభ్యులు శ్రీ యస్. కె. వి. కృష్ణవేణకారం, కమ్యూనిస్టు సభ్యులు శ్రీ జి. యల్లనందారెడ్డి, స్వతంత్ర క్రుడు శ్రీ వావిలాల గోపాలకృష్ణయ్య యీ బిల్లును సుప్రీంకోర్టుకు తప్పి వాంఛనీయం గావడని వాదించారు. దీనిమీద సభాపతి శ్రీ ఆయ్యల వర కాశ్యోరరావు తూలింగ యిచ్చారు. భూకమతాల బిల్లులను సుప్రీం కోర్టుకు తప్పాలనే శ్రీమాన్ రాజగోపాలా చారి కూచన వెట్టికనమనీ, ఈ బిల్లును ప్యూను కేసులు అనే సుప్రీంకోర్టుకు తప్పాలనే సభాపతి శ్రీ శివయ్య సవరణల శ్రుతిపాదన. తర్వాత ఈ బిల్లును సుప్రీం కోర్టుకు తప్పాలనే కమిటీకి తప్పించాలని శ్రీ సి. సి. కొండయ్య, శ్రీ వావిలాల గోపాలకృష్ణయ్య సవరణలు

తర్వాత కాని వాటిని గూడ సభాపతి నిరాకరించారు.

ఆకర్షణ గరిష్ట కవుతాల బిల్లుపై సాధారణచర్చ ప్రారంభమైంది. కలుపుకు శ్రుతి కమిటీ సభ్యులు, కాంగ్రెసు సభ్యులు చర్చలలో పాల్గొన్నారు.

ప్రతిపక్ష సభ్యుల విమర్శలు
శ్రుతికల్యాణ తరఫున శ్రీ బద్దం ఎల్లారెడ్డి చర్చకు ప్రారంభించారు. ఈ బిల్లు భూస్వాముల రక్షణకు ఉద్దేశించబడిందనీ, కాగా దీనిని "భూస్వాముల రక్షణ బిల్లు" అని పిలవడం బాగుంటుందనీ శ్రీ ఎల్లారెడ్డి చెప్పారు. ఈ బిల్లు దమ్మిడికి కొరగాదనీ, భూమిని పేదలకు ఒక సెంటు భూమి గూడ ఉంచకానికీ మిగలదనీ, భూసంస్కరణల ఆశయానికే యీ బిల్లు విరుద్ధంగా వుందనీ ఆ ప్పారు. తచ్చి కమిటీ కింద యితర శ్రా గ్రాంత భూమిని గరిష్ట పరిమితి వుండి మినహాయించుటకు శ్రీ ఎల్లారెడ్డి వ్యతిరేకించారు. ఈ బిల్లు యిలా తయారుగావడానికి భూస్వాములు జమించారు కాంగ్రెసు నాయకత్వంలో కిలక స్థానాల్లో కూర్చోవడమేననీ; ముఖ్యమంత్రి మారిన సందర్భాల్లో భూస్వాముల శ్రయోజనాలను సందిగ్ధం చేయవచ్చుననీ వుంటున్నారనీ; ఈ బిల్లు కేవలం దగా, మోసం, శ్రుతిపాదనలకు కేరమా కాదనీ, యీ బిల్లును



లివిన్యూమంత్రి శ్రీ కె. వి. రంగారెడ్డి సమాజంగా మార్చి కేంద్రీకృతమే పార్టీ సమర్థించాలదనీ శ్రీ ఎల్లారెడ్డి గారు బిల్లుకు తమ వ్యతిరేకతను తెలియజరిచారు.

ముందు బంజర్లను ఎందుకు పంచరాదు? స్వతంత్రపార్టీ ఉత్తమ ఖ్యమం శ్రీ పి. రాజగోపాలనాయుడు గారు కూడా బిల్లును విమర్శించారు. కాంగ్రెసు, కమ్యూనిస్టు పార్టీ సిద్ధాంతాల మధ్య భేదం కనుపించడం లేదనీ; — కొరవ రి వ కేటలో

పశువుల బీళ్లకు గూడా తగిన మినహాయింపు

స్త్రీధనం పరిమితి లెక్క కిందకు రాదట

శుభవలదీక్ష సంబంధించి బిల్లులో తగినంత మినహాయింపు వున్నదనీ, గరిష్ట పరిమితి క్రిందకు వచ్చే మా గాడి లో మూడవవంతు గాకుండా, మెట్ట భూమి గరిష్ట పరిమితి క్రింద ఎంతో ఎక్కువ నిర్ణయనాకుండా, దానిలో మూడవవంతు భూమి శుభవలదీక్ష క్రింద అదనంగా వుంచుకోవటం ఆపకాళి మున్నదనీ శాసనసభ్యులు, భూకమిటీ వుండి వెలల్ల కమిటీ సభ్యులు ఆయన శ్రీ వెంగళు కోడండ రామారెడ్డి గారిని ఆశుగా చెప్పారు.

అంటే నెల్లూరు జిల్లా దెల్లారెడ్డి గరిష్ట పరిమితి క్రింద ఎకరాలనుకంటే, అందులో శుభ వలదీక్ష అదనంగా అనుమతించబడి 12 ఎకరాలు గాకుండా, యీ ప్రాంతంలో మెట్ట భూమి ఎంతో గరిష్ట పరిమితి క్రింద పరిగణించబడుతుంటే, అందులో మూడవ భాగంగా శుభవలదీక్ష వుంటున్నమాట. అంటే శుభవలదీక్ష మినహాయింపుకు, మా గాడి భూమి పరిమితితో సంబంధం లేదన్నమాట. మా గాడి లో మెట్ట గూడా కేవలం తరాల క్రింద విధింపబడి వున్నది. మెట్టను సంబంధించి 2.1 వ రెండు; యఫ్. 2 వ రెండు; జి. 3, 4, 5 రెండు; హెచ్. 2 వ రెండు

20 వ రెండు వరకు విధింపబడింది. అంటే 'ఎ' క్రింద 108, 'యఫ్' క్రింద 162, 'జి' క్రింద 216, 'హెచ్' క్రింద 312 ఎకరాలు గరిష్ట పరిమితిగా వుంటుంది. నెల్లూరు జిల్లాలో మెట్ట 'హెచ్' క్రింద పరిగణించబడేటట్లుంటే, అందులో మూడవ భాగం - 100 ఎకరాలు - శుభవలదీక్ష వీడును, గరిష్ట పరిమితి క్రింద నిర్ణయించబడే మా గాడి లో ప్రతి కుటుంబం అదనంగా కలిగి వుండే ఆపకాళి ముంటుంది. నెల్లూరు జిల్లా క్రింద మెట్ట 'హెచ్' కరగత క్రిందకే రావచ్చుననీ పూహించబడుచున్నది. అటువంటి ప్యూను నెల్లూరు జిల్లాలో శుభవలదీక్ష లోయే శ్రుతిపాదనమందనీ భూమింపవచ్చు.

స్త్రీధనం
మద్రాసు బిల్లులో వలె శ్రీధనం మినహాయింపబడినట్లు బిల్లులో స్పష్టంగా కేటో యనూ, శ్రీధనానికి పరిమితి మూత్రం వర్తించదనీ, పరిమితి లెక్క కేటో కేటో శ్రీధనం క్రింద వున్న ఆ స్థితి కేటో కేటో దని తెలుస్తున్నది. — య. వి.

స్థాపితము: 1906. హెదాఫీసు: ఉడిపి (దక్షిణ యిండియా)
ది కెనరా బ్యాంకింగ్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్
(సెక్యూలర్ బ్యాంకు)
ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో మరీ మూడు కార్పొరేషన్లు యీ కింది కృతీకములందు త్వరలో ప్రారంభించబడును.
నంద్యాల - చీరాల - తాడిపత్రి
ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో ఇప్పటికే ఉన్న క్రాంతిలు: - తిర్పూరు - రాయచోటి - అదోని - హైదరాబాద్ - సికిందరాబాద్ - నెల్లూరు - కడప - పొన్నలూరు.
THE CANARA BANKING CORPORATION LIMITED.

మీ భవిష్యత్తును గురించి నిర్ణయించుకొనుటకు ఇదే మంచి తరుణం:
ఓపర్సిరు-ట్రాప్స్-మెంకోర్పునకు
*** తగు శిక్షణ యివ్వబడును ***
S. S. L. C. పరీక్ష ప్యాసయినవారు (కొద్దిమార్కులకై తప్పినవారును) చెర్చుకొనబడుదురు. ప్రతి సంవత్సరము జరుగు ఆంధ్ర మద్రాసు ప్రభుత్వ ఇంజనీరింగ్, (హయర్ అండ్ లోయర్) పరీక్షలకు శిక్షణ యివ్వబడును. ఉద్యోగస్తుల కనుకూలముగా తరగతులు ఏర్పాటు చేయబడును.
— ఆ డ్వి షి స్సె ప్రారంభించబడినవి —
ప్ర్యాక్సు 0-50 సయాపైనులు కుటుంబాలెంచిన పొందగలరు.
ది మాడరన్ ఇంజనీరింగ్ ఆండ్ టెక్నాలజీ కాలేజీ
ఇకస్టిట్యూట్ - పొగతేట, నెల్లూరు



కనీగిరి పంచాయతీ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ వారి కాట్రాటం!

ఇద్దరూ చేరి కడకు కమ్యూనిస్టులకప్పజెస్తారా?

కనీగిరి పంచాయతీ యొక్క 18 తేదీ ఎన్నికల జరగనున్నవి. 1 తేదీ నామినేషన్ల వేయడం పూర్తయింది.

ఇదివరలో కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకతలచేతిలో వుండిన యీ మేజరు పంచాయతీ, ఈ దఫా గూడా వారచేతిలోకి పోవడమటుచి, సమితి ఎన్నికలలో శరాజయం పొందిన కమ్యూనిస్టులకు, ఈ పంచాయతీలో ప్రాబల్యం లభిస్తుందా అనే సందేహం కలుగుతున్నది. ఇలా సందేహపడుటకు కారణం కమ్యూనిస్టుల బలం పెరిగి గాడు, కాంగ్రెస్ వాదులలో కలతలు ఎక్కువగావడమే! పాఠ కాంగ్రెస్ వాది, కమ్యూనిస్టుల కీర్తి రెడ్డి - క్రొత్త యువ కాంగ్రెస్ వాది శ్రీ వి. రామసుబ్బారెడ్డికి మధ్య వచ్చిన విభేదాలు యీ తరస్థితికి దారితీస్తున్నవి.

లక్ష్మీరెడ్డిగారు కమ్యూనిస్టులతో చేరి కాంగ్రెస్ వై తిరుగుబాటు చేస్తున్నాడని, కాంగ్రెస్ వు బహిరంగంగా చూపిస్తున్నాడని జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు కల్లించుకొని సర్దుబాటు చేయకుంటే 1962లో కాంగ్రెస్ కు తీరిన చెప్పని, మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ వై. సంగయ్య శ్రీ ఆనం సరికెరెడ్డిగారికి ఒక నిశేధ ద్వారా తెలియజేశాడు.

లక్ష్మీరెడ్డిగారు యీసాటి కాంగ్రెస్ వాది గాడు. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ఎన్నికల విచారణాధికారిగా పనిచేసే క్రమంలో పని చేసిన వ్యక్తి. గత రెండు జనరల్ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులకు మృదయ పూర్వకంగా పనిచేసినవ్యక్తి. పామర్యభావుడు, అలాంటి వ్యక్తి యీసాడు కమ్యూనిస్టులతో చేరి కాంగ్రెస్ వై వ్యతిరేకులైనాడంటే నమ్మలేకపోతాము. ఒక శత అది యదా క్షమితే, స్థానికంగా కాంగ్రెస్ వారితో విభేదాలుండవచ్చు, జిల్లా నాయకులపై ఆపం శ్చిత్తి వుండవచ్చు, తనకల్లు వారి వైఖరి అనా దార్యవంతమైనదై వుండవచ్చు, అంతమాత్రాన కమ్యూనిస్టులకు స్థానం కల్పించడం లక్ష్మీరెడ్డిగారి పోటి పాఠ కాంగ్రెస్ వాదికి పాడి గాదు. ఆపం లక్ష్మీరెడ్డిగారి పోటి విద్యార్థి కుటుంబం నుండి వచ్చిన యీ పంచాయతీ ఎన్నికలలో తలదూర్చడమే సమచితిగా లేదు. లక్ష్మీరెడ్డిగారు స్థానిక కాంగ్రెస్ వారితో సహకరించడం యిష్టంలేకుంటే చూసంగా వుండేపోవడం, కనీసం కమ్యూనిస్టులతో సహకరించడం ధర్మం. ఇప్పుడు అధికారియైతే కాంగ్రెస్ పోటికేయడం లేదు నేది యదామై నా, యిప్పుటి తనచర్య ధర్మములలో కాంగ్రెస్ కు అవకాశంగా తరిగిమిస్తుందనేది లక్ష్మీరెడ్డిగారు గమనించవలెను.

—సీ.వై.పి.

వెంకటాచలం సమితి

గత 14 తేదీ చారిత్రాత్మకమైన వూరైన కమ్యూనిస్టులతో శ్రీ రామిరెడ్డి దళంధరాను

రెడ్డిగారు అధ్యక్షులకే పరిగిన సమితి బడ్డెటు సమావేశంలో 25 పంచాయతీలకు సంబంధించిన 1960-61 సంవత్సర ఆయవ్యయాలను ఆమోదిస్తూ తీర్మానించబడింది. ఖాతాసీబ్బంది గృహనిర్మాణానికి, ఆఫీసు విస్తరణనిమిత్తం 50 కేల యీ పా య ల ను మంజూరు చేస్తూ గూడా తీర్మానించబడింది. అ క్కం పేట నుండి ఆనం వరకు కరువుపనిక్రొడ లోడ్డు నిర్మించుటకు నిర్ణయించబడింది. 1960-61 సంవత్సరములో నేయదలచిన ఆ ి వృ డ్డి కార్యక్రమాల సంగ్రహానిశేధి ఆమోదింపబడింది.

—ఓ. వి.

కామిరెడ్డిపాడు స్కూలు

ఆ క్మీ కు రు కాసనసభ్యుడు శ్రీ ఆనం సరికెరెడ్డిగారి గ్రామమైన కామిరెడ్డిపాడు స్కూలులో మాస్టర్ ఎన్.మెంటరి స్కూలులో యీ సంవత్సరం ఇ. యస్. యల్. సి. కి

20 నుండి విద్యార్థులుపోగా, 17 నుండి వృత్తినిర్వహిస్తుంటారు. అంటే నూటికి 85 నుండి పాఠశాలలో స్థూలం. అభివృద్ధిని సాధించుకోవాలి. —గ్రామస్థుడు.

కావలి పంచాయతీలు

కావలి కాలనీ పంచాయతీ సంఘాధ్యక్షులకు మధ్య కార్య వర్గ నిర్మాణంలో 15-2-60 తేదీ సమావేశంలో కావలి పంచాయతీ అధికారిని పునఃసంఘటింపాలి యీ క్రింది కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేస్తున్నాడు—

- శ్రీ పోలి వేని కొండయ్యగారుడు - ఉపాధ్యక్షుడు;
- శ్రీ వొడ్లరెడ్డి బాలురెడ్డి - క్రధానకార్యదర్శి;
- శ్రీ శేషారావు కృష్ణమూర్తి - సహాయ కార్యదర్శి;
- ఆ మి రి కె డ్డి వెంకట ముప్పయ్య - కోశాధికారి;
- శ్రీ యుగులు శేషి రెడ్డి - అయ్యకరెడ్డి, గొట్టి పాటి కొండప నాయుడు, తిప్పారెడ్డి యల్లంపారెడ్డి, మంజుల వరదారెడ్డి, పుట్లంరెడ్డి రామరెడ్డి - సభ్యులు.

—బండి గోపాలరెడ్డి.

అత్తివరం ఏడోకేలు

అత్తివరం గ్రామసేవకుడు శ్రీ జి. వారా యలరెడ్డి బదిలీకాబడిన సందర్భంలో, శ్రీ మునుకురు మండలరామరెడ్డిగారి అధ్యక్షులకే 1 తేదీ ఏడోకేలు సభ జరిగింది. పంచాయతీ అధ్యక్షుడు శ్రీ సి. కే.ఎ.గోపాలరెడ్డి, పుపాధ్యక్షుడు శ్రీ ర. రామరావురెడ్డి, శ్రీ వై. రామారెడ్డి, శ్రీ ఇ. ముప్పయ్య, శ్రీ హెచ్. శ్రీనివాసులుగారలు వారా యలరెడ్డిగారి సేవలను కొనియాడుతూ, అత్తివరం ఆదర్శగ్రామంగా తీరగజేయవలెనని వారి ఆదర్శకృషి కారణమన్నాడు. తర్వాత ఆ ల్పా హా ర డిం డు, భాయాచిత్రగ్రహణం జరిగినవి.

—హెచ్. శ్రీనివాసులు.

కోటికి పడగెత్తిన వెంకన్న!

విడుకొండల వెంకన్న అదాయం ఏటటికి పెరిగిపోతున్నది. సాకర్యాల తోపాటు యాత్రీకులు, యాత్రీకుల తోపాటు రాబడి ఎక్కువవుతున్నది. 1933 లో 11 లక్షలు, 1949 లో 30 లక్షలు, 1959 లో 78 లక్షలు వుండిన అదాయం, ఈవిడు కోటికి పెరిగింది. గతసంవత్సరం తలపెట్టిన పనులకు ఫలాభావం కలుగుతుందని పాలక వర్గం భయపడగా, అభియ్యులుబోను మిగులు ఏర్పడడం విశేషం. స్వామి మహా త్యాగిని కి యిది ప్రత్యక్ష నిదర్శనం!

నాయుడుపేట క్యాంపు

నాయుడుపేట, గూడూరు, వెంటకొండ ప్రాంతాల నుండి 50 నుండి సమితి సభ్యులకు పంచాయతీ సమితిపాలన, సమాజ వికాస కార్యక్రమాలకు సంబంధించి కేవల గత 23 తేదీ నుండి 30 తేదీవరకు వేరం నిర్వహించబడింది. జిల్లా పంచాయతీ ఆఫీసరు శ్రీ జి. మల్లారెడ్డి, అధికారి సభ్యులు ముగ్గురు వివిధవిషయాలపై వుత్కన్యా పాలిచ్చారు. వి. డి. పి. శ్రీ రె. వెంకట చలంగాడు ఆధునిక వ్యవసాయ పద్ధతులను వివరించారు. సాంఘిక విద్యార్థులారకుడు శ్రీ చిత్రకవి ఆశ్రయ కుటుంబ నియంత్రీ కాన్ఫరెన్స్ చక్కని గోష్ఠి జరిపారు.

—ఓ. వి.

—కోరవ 11 వ తేదీలో

ఆంధ్రప్రదేశ్ అన్ని సమస్యలకు సాధనం

విజయవంతముగా ప్రదర్శింపబడుతున్నది

పద్మిని పిక్చర్స్ వారి

పల్లటెచ్చిన చుట్టని రాజ్యం

బి.ఆర్.పంతులు

★★ ప లెలు ★★

(8వ టేబిల్ నంబర్)

మొంగుల్లూరు యువకులు

యూజిసిసిఐ ప్రారంభ సమావేశం 1 గేడ 59 డి. బి. శుభవార్తలుగా అధ్యక్షుని న బరిగింది. శా. గూ. ర్, మస్తాఫా గారిలు వున్నవారయ్యారు. శ్రీ కె.టి. జనంకమల్రా మ్మయ్య గారు అధ్యక్షులుగా, శ్రీ ఎస్. కె. మాదామనేక కార్యదర్శిగా, శ్రీ ఎ.కె. కన్నయ్యగారు కోశాధికారిగా మాన్యు కార్య ప్థం ఎన్నుకొనబడింది. —మస్తాఫా.

మద్యాహ్న బోజనం

శాయితోపేట సమితిలో చేరిన మల్లం, పూడప, గొట్టిప్రోలు గ్రామస్థులు తమతమ పాఠశాలలో మద్యాహ్న ఉచితభోజన కర్మ తిని ఆమలజనపుటకు ముందుకువచ్చారు. గొట్టిప్రోలు కంచాయితీ అధ్యక్షుడు శ్రీ టి. ఆదిశేషారెడ్డిగారు యా మ ధ్యాహ్నం భోజనస్థలమున 1 గేడినంది ఆమలకు దర్శి, టి.మంది కేరపిల్లలకు భోజనవసతి కల్పించారు. —యస్. ఇ. బి.

రావులూ ఉపాధ్యాయులు

కాలాకా ప్రాథమిక పాఠశాల సంఘ కోనెలు సభ్యులు, పెంటరు పెకటరీల సంఘస్థ సమావేశం గత 26 గేడి రావులలో జరిగింది. శ్రీ కె. సి. శుభవార్తలుగా అధ్యక్షుని వహించారు. రావుల సమితి కాణ్ణాకు సంఘాన్ని ఏర్పరుస్తూ, దానికి అధ్యక్షుడుగా శ్రీ కె. సి. శుభవార్తలుగా, ఉపాధ్యక్షులుగా శ్రీ జి. శాగభూపాలం గారిని, ప్రధానకార్యదర్శిగా శ్రీ జి. శాద్ యస్. బాసా గారిని, సహాయ కార్యదర్శిగా శ్రీ కె. వరసింహుగారిని ఎన్నుకున్నారు. అరియర్స్ లాల్ 15 లోగా వెల్లించుకోవాలి, జిల్లా కార్యదర్శి ఆదేశానుసారం నిరాహార దీక్షచంటి కార్యక్రమాని కుకొవింపవలసి వుంటుంది హెచ్చరిస్తూ తీర్మానించబడింది. స్కేల్స్, ఉచిత్యగతివల వయస్సు, ఉపాధ్యాయ పిల్లలకు పులిరేపిష్య, ఏకోపాధ్యాయ పాఠశాల ఉపాధ్యాయుల జీతాలుమున్నగు వివిధ విషయములకు సంబంధించి గూడా మామూలు తీర్మానాలు పునరాస్పకం గావించబడినవి. —సి. బి.

చీరంగుంట వార్షికోత్సవం

పోవల్ వెళ్ళేరు పాఠశాల వార్షికోత్సవం, కంచాయితీ అధ్యక్షుడు శ్రీ గరిక సరయ్యగారు అధ్యక్షుడవ బరిగింది. పాద్యాక్షుడు శ్రీ ఆనకల్లి దేవదాసం, శ్రీ బండారు విచ్చయ్యగారు వున్నవారయ్యారు. పాఠశాల గాతిరెడ్డిగారి, కల్లకల్లమైయ శ్రీ యు. వరయ్య పాఠశాల విద్యార్థులు సాధించిన కార్యాలను వివరించారు. ఈ సందర్భం తన, యస్. ఎల్. సి. కమితకు పోయిన గాత విద్యార్థులు ముగ్గురు వుత్తర్పులశాంసి, ఎందులో యీ కంచాయితీ అధ్యక్షులలో ను చెప్పారు. —సి. బి.

రేపూరు యువజనులు

సి. డి. టి. గారిచే గత 28 గేడి యువ జను సంఘం స్థాపించబడి, శ్రీ కామారు ముక్కారెడ్డిగారు ప్రెసిడెంటుగా, శ్రీ కొమ్మి వెంకటాచార్యులుగా కు ప్రెసిడెంటుగా, శ్రీ యోతులు మన్నెం ముప్పరామారెడ్డి, గి. సింగ కన్నయ్యగారు కార్యదర్శులుగా నియ మించ బడ్డారు. ఈ యువజనుల సంఘం అధ్యక్షుడు 'కుకొ ఆ సెంటర్' సమావేశం జరిగింది. పూత సిట్టింది

అంతా పాల్గొన్నారు. గ్రామ ప్రజలు అంతా గూడా వచ్చారు, ప్రశస్తి కలిగిన చాలా ఆసనీయంగా వుండెడిది.

అలాగే పాఠశాలం సి. డి. టి. గారు కంచాయితీ గ్రంథాలయానికి ప్రారంభోత్సవం గావించారు. శ్రీ పాలపాటి పాపిరెడ్డి, శ్రీ పాలపాటి శారాణారెడ్డిగారు గ్రంథాలయానికి చాలా ప్రశంసలు అనుభవించారు. యువజను సంఘస్థాపనకు, ఆది సదసంగా జనశేయుటకు కృషి చేసిన గ్రామసేవకుడు శ్రీ కన్నయ్యకు, శ్రీ పాలపాటి శాగభూపాలికి మా ధన్యవాదములు. —ప్రెసిడెంటు.

చెన్నూరు గాంధీవిగ్రహం

గ్రామకమితవల్ల గాంధీజీ విగ్రహం ప్రెజెంటు చేయబడిన లైటు కన్స్ట్రక్షన్ ఫ్రాక్షనరేక బడిందని, ప్రశంసానికి వెలుగుబాసిన భావన చెన్నూరు గ్రామస్థులు చీటిలో ముందరిని ఎ.కె. రామారావుగారు వ్రాస్తున్నారు. ఇది యధ్యక్షులచే, గ్రామ కంచాయితీ అయినా సవరించడం పొగుంటుంది.

శాసనసభ చర్చ

(8వ టేబిల్ నంబర్)

కాంగ్రెసు సభ్యుడు శ్రీ తరిమల రామచంద్రారెడ్డి ప్రశ్నించారు. బిల్లును ప్రవేశపెట్టిన తేదీనవి కోరారు. ఈ బిల్లు దౌర్భాగ్యంగా వుందని శ్రీ కె. పున్నయ్య యీ బిల్లువలన మిగులుభూమి వుంటుందనేది సర్వబద్ధమని, శ్రీ యోతులు టి. మానుమంకరావు, సి. బి. రాజేశ్వరరావు, బొమ్మకంటి సర్వసాయలు, ఆర్. డి. రామకృష్ణరాజు, జి. సూర్యకారాయలు, శ్రీ మాధవరావుగారు విమర్శించారు.

వనం కోటిరెడ్డి విమర్శ

ఇతర ఆదాయాలకు కమిటీ విధించనక్కర్లే భూమికోటికా ప్రామే ఎందుకు కమిటీ వెట్టాలని రైతులందరినీ స్వాయం వుండని, సర్వకలిహారం విషయంలో బిల్లులో క్షేత్ర వికేత కర్మలు రాయలసీమ ప్రాంత రైతులకు చాల అన్యాయం కలిగిస్తాయని శ్రీ కడప కోటిరెడ్డిగారు బిల్లును విమర్శించారు.

పంబాంగం

వృత్తి

కాలై 1 గేడినంది 24 గేడినంకు, బుధునకు వరకర్మగమనము, శుక్రవారం రుద్రాగమనము, ఇట్లు వర్షంకురియటకు కారణములు.

పునర్వసు

కాలై 5 గేడినంది 19 గేడినంకు పునర్వసు కాలై ప్రశం. సలరాశి, పరిసవృష్టి.

జ్యోతి తిథులు

- 9 శని కృష్ణపాక్షము రా. 11-6 గం.వ
 - 10 ఆది విదియ రా. 8-37 గం.వ
 - 11 సోమ తదియ సా. 6-23 గం.వ
 - 12 మంగళ చతితి సా. 4-29 గం.వ
 - 13 బుధ శరవసు ను. 3-00 గం.వ
 - 14 గురు పక్షి కు. 1-55 గం.వ
 - 15 శుక్ర పక్షి మ. 1-24 గం.వ
- పరా:- కాలై 16 గేడి వక్షిదాయము. —సిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరశాస్త్రి.

క్రీడకేంద్రాలైన రేణుల కోదండరామరెడ్డిగారి భర్తృసంఘము (నార్డుమోహూరు) తాలూకు మెట్టభూములు

★ ★ ఆమ్మకం ప్రకటన ★ ★

నెల్లూరు జిల్లాకోర్టువారి O. P. నె 28/59 లు, 10-7-1959 గేడిగల వుల్లయ్యకేంద్రాలైన రేణుల రాఖలా ఆస్తులను ఈక్రింద నుడమానించిన పరిష్కరణ లోబడి 17-7-60 గేడి పాఠశాలలో 4 గంటలకు వార్డుమోహూరు గ్రామంలో శ్రీరామమందిరంవద్ద బహిరంగముగా యాలము చేయబడును.

★ ★ ★ షెడ్యూలు ★ ★ ★

అయిటం:	భద్రకాగణ్ణు:	యెట్లలిదం:	వర్గ:	విస్తీం:	ఆంధ్రపాట
(1)			235	8-73	
			236	12-12	
			237	9-48	
			238	12-37	
			240	10-33	
			241	10-23	
			242	9-17	
			244	8-70	
			246	12-22	
			247	9-40	
			249	10-91	
—కల్ల:- య 113-66					
			శెంట్టులో 1/12 భాగం య	9-47 ట్టు.	4500/-
(2)			కాగులమ్మకల్లు	209 11-14	
				210 4-07	
				211 13-59	
—కల్ల:- య 28-80					
			శెంట్టులో వదిప్పిన య	1-00 ట్టు.	
(3)			వార్డు ఆమలూరు నుడపాదిపట్టె	273/1 7-53	
				274/A 3-87	
				362 33-13	
—కల్ల:- య 44-53					
			శెంట్టులో వదిప్పిన య	1-50 ట్టు.	600/-
(4)			వార్డుమోహూరు ఆలుగురిపట్టె	158 2-76	
				శెంట్టులో య 0-75 ట్టు.	500/-
(5)			యందువ్రూరు వాయలదిప్ప	94/B 1-65	
				శెంట్టులో య 1-20 ట్టు.	500/-
(6)			వార్డుమోహూరు వరవపెంబడితోట	251/B 0-70	
				251/C 0-21	
				252/2 1-36	
—కల్ల:- య 2-27 లో య 0-61 ట్టు.					500/-
(7)			వార్డుమోహూరు వావునతోట	31/A 10-63	
				శెంట్టులో య 0-25 ట్టు.	250/-
(8)			పాలిరల్లవారితోపు	41/2 1-29	
				61/1.1 5-87	
				60/3 0-80	
—కల్ల:- య 7-96					
			శెంట్టులో య	0-11 ట్టు.	500/-

★ ★ ★ షరతులు ★ ★ ★

- (1) శ్రీ పాటదారు శ్రీ అయిటం పాటకునుడు గా లుక్కి గానివడ గా. 500/- లు (విదవందలు) ధరావత్తు వెల్లించి రిశీడు పొందవలెను.
- (2) హెచ్చుపాటదారు, పాట భూయంతేసినవెంటనే పాటము క్రింలో ధరావత్తుపనా కాలవపేరు వెల్లించవలెను. ఆట్లు కాలవపేరు వెంటనే వెల్లించకపోయిన యెడల పాటదారుకును, ధరావత్తు సంఘపుష్కమేలో చెక్కకోబడి తిరిగి వెంటనే యాలం చేయబడును. ఆట్టివిలములో పాటకోసం, అందువలన సంఘమునకు రాబడు యావత్తు వద్యమునకు మొదటిపాటదారు జవాబుదారీగా వుండును.
- (3) పాట భూయంతయిం 30 కోలలోగా విల్ల 3 పేకులపాట మొల్లె వూర్తిగా వెల్లించవలెను. 30 కోలలో పదము కోర్కి 3 పేకుల వైయి వెల్లించని పక్షంలో ఆ దినపేటి పాటదారు వెల్లించిన మొల్లెలు యావత్తు సంఘపుష్కమేలో చెక్కకోబడి తిరిగి వెంటనే విలము చేయబడును. ఆట్టివిలములో పాటకోసం, అందువల్ల సంఘమునకు రాబడు యావత్తువద్యమునకు పాటదారు జవాబుదారీగా వుండును.
- (4) వూర్తిపాట మొల్లెలు వెల్లించినవిల్లలో పాటదారు ధూమలు వ్యాప్తి పను చేసుకోవలెను. ఆయా అయిటంయొక్క విస్తీర్ణము హెచ్చుతక్కువలకు సంఘమువారు తులూటి జవాబుదారీవలెను. విల్ల వెల్లించుకొని యొక్క విల్లలో కేంద్రంభున్న పాటదారు రిశీడుకోవలెను.
- (5) ఆంధ్రపాట అగ్గెంతులగాని - ఏ అయిటముకుగాని హెచ్చుపాటను అంగీకరించక విలము వాయిదా చేయుటకుగాని ప్రాక్టీకు అధికారియగు ఆరు. —ప్రెసి్టు: ఆర్. కె. చారిటీస్, వార్డుమోహూరు, కోమలాశా

వార్తలు - వ్యాఖ్యలు

(10 వ పేజీ కొరవ)

భాషి, తెలుగు లోని కాలిగ, గాజీగం దలు, మిసోగం దలు, ఉత్తర కావారీ కొం దలు ప్రాంతాలలో నివసిస్తున్న ప్రజలు వ్యతి రేక్షిస్తున్నారు. ఇటీవలనే ఆ స్వామి. డెంబి, ఇద్దిమ ముదు అధికార భావ లుగా ప్రచారం జరుగుతున్నది. ఇది న్యాయమైన కోర్కెలను సూచించినది. భాషావాదం విల్ల కోంట్ ముఖ్యంగా రాష్ట్రీయ, పంజ ంబి భాషావేదికి జాతీయీకరణ భంగం కలిగిస్తున్నది. మన ఉత్తర పరిమాన్లు పశ్చిమ పంచాయితీ దురాక్రమణకు లెలపడేపనుయంలో పరిమాన్లు రాష్ట్రీయ అస్సాంలో కాంతిపరిస్థితులు అత్యంత అప సరమైవుండగా, భాషాధారితమంతో అస్సాంలో కల్యాణపరిస్థితులన్నవడం విచార కరమైన విషయం. ఈ పరిస్థితులను కల్పించిన అస్సాం ప్రభుత్వంగానీ, అస్సాం శ్రీదేశ్ కాంగ్రెసుగానీ సమర్థియులు కాబాలరు, అస్సాం మా క్యూ లను శరాయనావధరూ మారించే వుద్దేశ్యంతో వారు అ స్సాం ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలోని ఆల్యసంఖ్యాక వర్గా లకు విక్రయ పంజరిగించి, కాంతివాతావరి యు నెలకొల్పుటకు తీక్షణం చర్యకైకొనడం అవసరం.

తృతీయ ప్రణాళిక ముసాయిదా

కృతీయ కంఠవర్ణ ప్రణాళిక ముసాయి దాను డ్రాఫ్టుగా ఏమిటా విడుదల చేసింది. పార్లమెంటు, రాష్ట్రీ కావసభలు, అన్ని వర్గాల ప్రజలు యీ ప్రణాళికలక్ష్యాలను పరిశీలించడానికి, వచ్చే సంవత్సరంంలో పార్లమెంటుకు సమర్పించే కుదిరినవికల పని పరంగా ప్రతిపాదనలు చేయడానికి వీలు కల్పించడమే యిక్కడు కృతీయ ప్రణాళికా ముసాయిదాను వెల్లడించడంలో కల ముఖ్యో ద్దేశ్యం. మన జాతీయదాయమును నూటికి అయిదుపాళ్లు పెంచే లక్ష్యంలో, మొత్తం ప్రణాళిక రు. 10,205 కోట్ల పెట్టుబడిని రూపొందించారు. కల్లిక రంగానికి రు. 6208 కోట్లు, శ్రీయితేలు రంగానికి రు. 4000 కోట్లు కేటాయించారు. అధిక వ్యవసాయా ర్పత్తి, ఆహారభాగ్యాల స్వయంపోషకత్వం; ఉక్కు, ఇంధనం, విద్యుచ్ఛక్తి మొదలైన వాటి ఆభివృద్ధి; కరెండ్ర కలిత్రమల విస్తరణకు కావలసిన యంత్రాగారాల స్థాపన; మానవ బలగాన్ని దేశసంకథకు పూర్తిగా వినియో గించుకోవడం; ఉద్యోగ అవకాశాలు పెం పొందించడం; ఆదాయాలు, సంకథలలో గల వ్యత్యాసాలను తగ్గించి అర్ధిక సమానతను సాధించడం, కృతీయ ప్రణాళిక లక్ష్యాలుగా కేటొనబడినవి. వ్యవసాయానికి ఈ ప్రణా లికలో ఎక్కువ ప్రాధాన్యం యిచ్చారు. కృతీయ ప్రణాళికకు కు గ వ నే క ర య రు. 1668 కోట్లు వరకు ప్రోత్సేక. పూర్తి పన్నులు చేయవలసిన వస్తుండటం, కృతీయ ప్రణాళికాకాలంలో శ్రీ య లు కన్నులభారాన్ని ఎహించక తప్పనిపరిస్థితి ఏర్పడుతుంది. వలకృతుల ఆభివృద్ధిగూడ రు. 2000 కోట్లు కేటాయించడం గొక్తు విశేషం. ఈ అవకాశాన్ని దేశంలో శ్రీధా సం గా వుంటున్న పే క్షణమంది పరిశ్రీయాధి పయల కలుంబాలకు కాటండా, దిన్న మధ్య రంగాతి ప్రాధికృతిమీకు అందరూ పొండ్లు యాదించుననది. కృతీయ ప్రణాళిక లక్ష్యాలు కొంతమేరలో పరిపేరిగవు.

ఇదీ లోకవృత్తం

(3 వ పేజీ కొరవ)

విలువలనుకు నిరవలూనదం శ్రీయత్పరం కాదు. అధికారంకాదు, అభిప్రాయం ముఖ్యం భావికనంచుకొన్నాడనికీ. నూత్నింగా కేకో మయమైన అభిప్రాయాలను ఎవరు లోకా నకీ మాకగం లో నాకు అభివ వ యద్దగనవాలలు. నారకీ, ఎటునుంచి వస్తారు?

కొత్త పనివ్య ఇండియా - పాకిస్తా నులకు ఇక అడ్డంరాదా? ఆయురభాగా ఆ భిప్రాయం లో అది అడ్డంరావడకట. ఆయనతో సంక్రందించువచ్చిన డార్క రఘు వీర (పార్లమెంటు సభ్యుడు) కత్రికా విశే ఖరులందరికీ తెలియజేసెను. అట్లా అయ్యే ట్టుంటే మంచిదే. ఇండియా ఎన్నడూ కయ్యారకీ కాలువవ్యలేదు. ఆండు వల్ల మైత్రీ పాకానూ సిద్ధకడితే మన అలంకం ఏమివుండకు. ఎన్నుకర్యాయాలు పాక రాజకీయ కేంద్రలు ఇండియాతో సమర్థుల పరి మ్లానికీ సిద్ధకడినట్లు తూట్లాడివారు కాని ఫలితం అట్లా కా లేదు. విశే ఈసారి ఆయురభాగా నిశ్చయంగా ఇండియాతో పరిమూలనానికై సిద్ధకడివుక్కాడని అనేక మంది అంటున్నారు.

ఇండియా - పాకీ దేశాలకు కై వైవాసు పరిమాన్లు ప గట్టిగా ఎదుక్కొనలేనవి ఆయుర అభిప్రాయం. పాకీ పూర్వపు ఘోడి ఇండియా - పాకీ వున్నదీ రక్షణ యత్నానికీ అడ్డంరాదనకూడా ఆయుర అభిప్రాయం తెలియజేకాదు. పూర్వచరిత్రసంతా విస్తరించి ఒక్కసారిగా ఇండియా - పాకీ దేశాలకేటి కావడం అసంభవం. కాని, యికమీద యిం డియా-పాకీ దేశాలు కలిపి వ్యవహరించగల వనే నమ్మకాన్ని ఆయుర అభిప్రాయంలు కలిగించగలిగితే, నూకనాధ్యాయ మొకటి ఇండియా-పాకీ భాంధవ్యచరిత్రలో ఆరం భం కావచ్చును.

శ్రీస్తుకం వైవా పమాకారం (1) వలన ఇండియా - పాకీ దేశాలమధ్య వైవా సేవ లను పరిమాన్లు ఎదుక్కొనే సంరంభానికీ ఎవో ఒక విధమైన ఒప్పందం జరగవచ్చును.

చిత్రజగల్

(10 వ పేజీ కొరవ)

వుద్దేశం. ఆండు కేయితన “కథగర పాంఠాలి” చిత్రాన్ని ఎంతో వాస్తవీకంగా నిర్మించగలి గాడు.

అత్రాలద్యారా క్రబోధాలు చెయ్యటం సర్వోచే అభివతింకాదు. వున్నది వున్నట్లు చూకటమే అతని ధ్యేయం. “కథగర పాంఠాలి” చిత్రంలో చూపిన కలితచరిత్రాన్ని కొంత మంది విమర్శించారు. కాని యీ విమర్శలు తనకు అస్సాం చెనుకున్నానినీ, సర్వోచే వుద్దేశ్యం.

తన చిత్రాలలో ఎటించడానికి “అమె య్యాక్సు” నీ తీసుకున్నాడు సర్వోచే. ఒక్క “జల్నాపర్” అో మాత్రం “ప్రాసెమిలిస్టు” లను తీసుకున్నాడు. ఏ తరిగతి సటులను తీసుకున్నాడు, చిత్రం విజయం, కథావస్తూవు మీద, దర్శకుని ప్రతిభమీద ఆధారకడి వుం టుండని సర్వోచే నమ్మకం.

సేంపుకోగా చిత్రం నిర్మించి గొప్పవిజయం సాధించాలంటాడు సర్వోచే. పెద్ద పెద్ద వృత్తీగులంటే యితని కీర్తనలేదు. ఆండుకీ ప్రకృతిని చిత్రాలలో చూకడానికి ప్రాకు లాడుకాడు.

WANTED

Wanted a clerk knowing Type Writing for a private firm. Apply: BOX No. 118. Zamin Ryot - Nellore.

BALAVIHAR

A School for Children of 5-8 years' age Medium of instruction English. Taught by well experienced B.H., B.T. LADY TEACHER. An excellent opportunity for those who want the best begining in Education for their Children. School will start with first and second classes from 15th July 60. For further particulars please apply to the correspondent. Correspondent BALAVIHAR. Y. M. C. A. Compound. Nellore.

చెన్నపల్లిపాళెం

సోషల్ వెల్ ఫేర్ హాస్టలు చెన్నపల్లిపాళెం సోషల్ వెల్ ఫేర్ హాస్టలును 1, 2, 3 ఫారముల పూరికన విద్యార్థులు చేర్చుకోవబడుతు. చేర గో ర వారు 15-7-60 తేదీ లోగా వచ్చి చేరివలసిందిగా కోరుతున్నాను. —తిరుమూరు కృష్ణారెడ్డి, మేనేజరు. చెన్నపల్లిపాళెం - కోఠూరుపాళ్లు. వెల్లూరుపల్లె.

వెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో Sca. No. 720 of 1959. కంకంటి రంగనాథకల్యాణి అండ్ పక్ — నామలు. మాకృక్ కళ్యాణరావు — కృతీవాది. ఈ వియల ప్రతివాదికి దావా కోటియ. ఈ వియలనూక విమూదచేసిన దావాలో మిశ దావాకోటియను క్రిం 18-7-60 లెంక వాయిదా కేసియిస్తుది. అండువియలలో మిశులక క్షేపణలువాయిదాకోల కాలం 10 గంటల ప్రకోక్తుకువలె తెలుపుకోవలెను. — అల్లాడి సుబ్రహ్మణ్యం, వాది ఆవ్యోగిలు.

వసిరికలు

కామెర్సు

భయపడవసిలేదు డాక్టరు సి. రామయ్యంగారు, రంగనాథకలకేటి - వెల్లూరు.

రా కె ట్ వ లె న మ్మ ద గిం ది!

కవిరాజ్ యక్ష. యక్ష. సేకగారి

పేసవి అస్వస్థులకు ప్రణాసురంజకమైన ఔషధములు

కుముదాసవ

పరముల ఉపశమనకారి. మెదడుకు శక్తి కలిగినవ్యయ ఏర్పడోకకరాకములను కాంత పరచును. కోగములవల్ల దేహములో కలిగే ఈడ్పు, వణకులను సోగొట్టి, సమాజమైన గాభానిక్రనుకలగజేయును. కలితలనుపోగొ ట్టుటకు, నిదుర కలిగించేందుకు. కేలాది కళిజలచే వాడబడుచున్న ఔషధం.

దశమూలార్పిష్ట

పీర్కమును, పరాలకక్షిని వృద్ధిచేయుట లోను, మానసికోష్టాపమును కలిగించుటలో అనుకమావమైనది. మెదడు ఆలపటను, సీకాకుగులుములు, అమితక్రమ వగైరాలను ఆశ్ర్యగృహము గాతొలిగించును. మిమ్ములను ఎవరినావనలనుగా, ఎక్కువ ఉత్సాహ వంకులనుగా వుండునట్లుచేయును.

కర్పూరార్పిష్ట

ముదిరిన అతిసారిము, బాంటులతో గల అతిసారిముగానీ, అన్నికాల అతిసారి ద్యాధులకు అమానుమైన అత్యంతక్షేపక మైన ఔషధముగా, ప్రావ్యఖంధ మెడ్డలలా ప్రఖ్యాతిపహించినది. వ్యాధిని వెంటనే తగ్గించి; కోగకీ విరిత్రముగా వ్యస్తక చేకూ ర్చును. మిశులుంబు కేమానికోపం యెల్ల కళల ఒకనీపా దగ్గర ఉంచుకోండి.

సుత్తిర్పణ చూర్ణము

వైర్కూరకీ, క్షిక్కారమైన ఔషధము. క్షేరితుండుకూడ, పుల్లవనము, అక్షిక్తి ప్రేరిం లాని వాయువులను హరించును. అహంపా క్షిగ్గును గుటకు, ఏహంపాగా కాలభూక్తి అయ్యండుకు తోర్చుడుకుండి. శ్రీష్టమైక ఆయుర్వేద ఔషధము.

కవిరాజ్ యక్ష. యక్ష. సేకగారి సిద్ధమకరధ్యజము అందరూకొనండి. వర్షి మెదడు, పరాలపృష్టిక బలవద్ధక వైచిధము. స్వచ్ఛతను, కలితల క్షిక్కించెపోవుట, ఆయనము, కండరాం బలహినక, మృష్టాశ్చ వ్యాయులు అన్నిరకాల కారితక మూసనీక బలహినకలను - ఉద్ధువనైమువలె నెమ్మకముగా వెమ్మడిచేయును.

మి పూరిలో కొనండి లేదా యీ కిగింది విలాసమునకు వ్యాయండి

కవిరాజ్ యక్ష. యక్ష. సేక & కంపెనీ (ప్రై) లిమిటెడ్

18/1, 19, లోయర్ చిత్రపూర్లోడ్డు - కలకత్తా-1.